

ABONAMENTE:

600 pe an, plătit în avans
bănci, cafenele.
după publicitate
Onor Palatul Cultural
pentru abonamentele
15 ale lunii

Arad

Corul

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Administrator general:
MIHAIL CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:

Strada I. C. Brătianu 12
Telefon tipografie 14-56

Arad:

Str. Alecsandri 5. — Telefon 16-78.

Inhumarea Patriarhului va fi radio-difuzată

BUCUREȘTI, 10. — Posturile românești de radio vor transmite în ziua de 14 Martie trista solemnitate a înhumării rămășițelor pământești ale celui dintr-o Patriarh al României fost președinte al Consiliului de miniștri.

Întreaga ceremonie va fi transmisă.

D. dr. Coriolan Băran subsecretar de stat la Ministerul de Interne a plecat ieri la Jimbolia, în vederea dispozițiilor ce trebuiesc luate pentru întărirea trenului mortuar.

Trenul mortuar va sosi sâmbătă seara la orele 9 jumătate

Trenul va fi urmat la scurt interval de două alte trenuri speciale care vor aduce numeroase delegațiuni de creștini din Toplița, locul natal al Patriarhului și de la Caransebeș unde era episcop.

Doliul marinei

GALAȚI, 10. — Se anunță din Galați, că în urma morții Patriarhului, flota noastră de război de pe Dunăre a coborât pavilionul la jumătate, în semn de doliu.

Deasemeni și flota comercială a coborât pe jumătate pavilioanele.

Ultimul drum al Patriarhului MIRON prin țara ce i-a fost dragă

Astăzi, prin punctul de frontieră Jimbolia, intră în țară trupul nelnsușefit al Preafericitului Patriarh Miron, ostaș al Domniei și ostaș al țării sale, mort la Cannes unde a fost plecat nu demult să și îngrijească sănătatea.

Pe același drum, pe care se întoarce acum, populația Banatului l-a întâmpinat atunci cu flori de bucurie și dragoste, dovadă a devotamentului neclintit față de păstorul credinței și de sfetnicul Tronului, iar acum, cu florile durerii în ochii mohorâți, fiii Banatului, întâmpină pentru ultima dată, pe cel ce-a fost Patriarhul Miron, luptător pentru cauza românească sub unguri și cărmuitor de destine în România-Mare.

Dela Jimbolia prin Timișoara spre București

După cum am anunțat, vagonul mortuar cu rămășițele pământești ale Patriarhului dr. Miron Cristea, va fi atașat la simplonul ce sosește azi la orele 10.30 la punctul de frontieră Jimbolia.

Pentru a se fixa programul ultimelor onoruri ce se vor da marelui dispărut, pe traseul de la Jimbolia până la Orșova, la Reșidența Regală a Ținutului Timiș s'a ținut o conferință prezidată de E. S. dr. Alexandru Marta rezident regal al Ținutului Timiș.

Programul fixat în această conferință este următorul:

La orele 10.30 vagonul mortuar sosește în gara de frontieră Jimbolia, unde va fi întâmpinat de d-nii miniștri: dr. Nicolae Zigre ministrul Cultelor și Artelor, care sosește la Timișoara la orele 7.30 cu acceleratul de București și dr. Coriolan Băran subsecretar de stat la Ministerul de Interne, P. S. S. dr. Andrei Magieru episcopul Aradului și d-nii: dr. Alexandru Marta rezident regal al Ținutului Timiș, general Cornel Dragalina comandantul Diviziei I Infanterie, colonel Gheorghe Praporgescu prefectul județului Timiș-Torontal, Ovidiu Gritta chestor polțel Timișoara și reprezentanții oficialităților timișorene și locale și de întreaga populație a orașului Jimbolia.

La sosirea vagonului mortuar d. ministru Coriolan Băran și d. colonel Gheorghe Praporgescu vor depune câte o coroană de flori naturale din partea guvernului și a populației bănățene.

Serviciul divin pentru odihna sufletului marelui decedat va fi oficiat în prezența îndureratei asistențe, de către protopopul Ștefan Ciorolanu din Comloș, asistat de un sobor de preoți, răspunsurile fiind date de corul țărănilor din Comloș.

Pentru această îndurare primire, peronul gării și gara Jimbolia va fi pavozat cu drapelul național îndoliat.

Dela Jimbolia se formează un tren special, care va sosi la Timișoara în gara Domnița Elena la orele 12 a. m. Cu acest tren sosește în gara Timișoara și întregul convoi, ce însoțește vagonul mortuar.

Pe peronul îndoliat al gării Domnița Elena, se vor găsi: E. S. dr. Alexandru Marta, dr. Emil Țeran primarul municipiului Timișoara, reprezentanții autorităților locale și întreaga populație timișoreană, care va aduce ultimul salut marelui dispărut.

Totodată în gara Domnița Elena o companie de onoare va da onorurile.

Serviciul religios va fi oficiat în prezența asistenței de protopopul dr. Patrichie Țucra as-

stat de un mare număr de preoți, răspunsurile fiind date de corul Catedralei condus de d. dr. Emil Grădinaru.

Prefecții celor cinci județe de pe raza Ținutului Timiș, vor depune din partea populațiilor județelor lor câte o coroană de flori, apoi trenul special ce poartă vagonul mortuar, va pleca din gara Timișoara urmând traseul Lugoj, Caransebeș, Orșova spre Capitala țării.

În toate gările principale de pe acest parcurs, se vor oficia scurte servicii religioase pentru odihna sufletului ilustrului defunct.

O slujbă mai lungă se va oficia în gara orașului Caransebeș, unde fostul Patriarh înainte de a fi ales mitropolit, a servit ca episcop.

Cetățenii orașului Caransebeș, care l-au cunoscut și iubit mai mult, îl vor aduce ultimul lor salut.

Toate gările vor îmbrăca-mantă neagră a doliului.

Serviciul social al Ținutului Timiș a hotărât comemorarea amintirii înaltului călăraș în ziua de duminică 12 Martie, când se va oficia o slujbă religioasă în biserica ort. rom. din Iosefin.

Ultima slujbă la Cannes

CANNES, 10 (Rador). — Joi dimineața, la ora 9.45, a început în biserica ortodoxă din Cannes serviciul divin pentru odihna sufletului Patriarhului. Serviciul a fost oficiat de episcopul Grigore.

Biserica ortodoxă din Cannes e complet îndoliată. Aranjamentul bisericii a fost executat sub îngrijirea colonelului Teodorini, aghicant regal, atașat militar la Ambasada Română din Paris și a d. lui Phil lip, consulul României la Nisa. Înăuntrul bisericii, se află sicriul cu rămășițele pământești ale marelui dispărut, acoperit cu culorile românești lăsând vizibilă figura Patriarhului înconjurată de coroane. Guvernul Republicii Franceze depuse o coroană cu garoafe albe și roșii, culorile naționale, guvernul român una de violete de Parma și de orchidee cu culorile naționale și inscripția: Patriarhul Miron Cristea guvernul țării. Interiorul bisericii a fost drapat în steaguri naționale. Un numeros public trece fără încetare prin fața sicriului, închinându-se. Armata e reprezentată printr'un detașament din Regimentul 9 Infanterie și o companie din Batalionul 9 Vânători de Munte, cu drapelul îndoliat.

La 11 fără 5 minute a sosit d. Tătărescu, însoțit de d. Ungureanu, și atașatul militar român, iar la 11 d. Patenotre, ministrul economiei, reprezentând guvernul francez, cu generalul comandat al diviziei 29, cu prefectul de Alpi Parimil. După terminarea serviciului divin, sicriul a fost așezat pe automobilul mortuar, autoritățile s'au așezat într-o parte a lui, pe bulevard și trupele au defilat prin fața rămășițelor pământești, dând onorurile.

Se știe că Patriarhul fusese decorat de guvernul francez cu marele cordon al ordinului legiunii de onoare. Cortegiul s'a îndreptat apoi spre gară. Pe peron, o companie din regimentul 94 Infanterie a dat onorurile. Sicriul a fost suit în vagonul transformat în capelă mortuară, în care a fost atașat vagonul preșidenței române, cu care venise Patriarhul în Franța. Vagonul a părăsit Cannes la ora 17.20. El urmează să fie atașat apoi la trenul de Milano.

Însemnări de-azi

„Sprijiniți comerțul românesc”, — de câțiva ani încoace a devenit o formulă stereotipă, întâlnită în coloanele ziarelor; în intrările publice; pe străzi; în cafenele și peste tot unde a fost și este român grijiu de soarta nației sale.

Ne am obișnuit însă atât de mult cu platitudinea deșezel, încât — putem afirma fără teamă de desmințire — că dacă trezești pe cineva din somn și-l întrebi ce părere are despre comerțul românesc, răspunsul promt nu poate fi decât: — Păi, comerțul românesc trebuie sprijinit!

Rândurile de astăzi, le încadrăm în acest postulat, căzut însă în banalitatea lucrurilor prea mult repetate.

Dar sprijinirea comerțului românesc, trebuie scoasă din

zeflemea și realizată, mai ales aci, pe fronturile vestice, pentru că în felul acesta, pe lângă braul inițiat de fostul premier, d. Gheorghe Tătărescu, încingem hotarele și cu braul bogăției românești și — mai presus de orice — cu braul sufletesc, a cărui țărle-mai mare decât aceea a oștelului.

Iacă, deopildă, diferitele mese comune românești, s'ar putea foarte bine aranja într'un local românesc; într'unul din acelea puține localuri românești care totuși există în Timișoara și care — fără doar și poate — trebuie sprijinite și de către oficialitate și de către particulari.

Avem dreptate?

Gherasim Preda

Convocarea Consiliului Național Superior

BUCUREȘTI, 10. — Secretariatul general al Frontului Renașterii Naționale convoacă pe această cale pe toți membrii Consiliului Superior Național la o consfătuire cu secretarii generali ai FRN ului în ordinea următoare:

La 12 Martie, toți membrii Consiliului Superior din ținutul Bucegi la orele 9; la orele 11

pe cel din ținuturile Dunării de Jos și Olt; la 13 Martie, orele 9 pe cel din ținutul Someș, iar la orele 11, pe cel din ținuturile Mureș și Timiș, și tot în ziua de 13 Martie, la orele 17 d. a., pe cel din ținuturile, Marea, Nistru, Suceava și Prut.

Consfătuirile vor avea loc în Palatul Senatului.

Desvoltarea aviației românești

BUCUREȘTI, 10. Programul pentru dezvoltarea aviației noastre cuprinde: sporirea cadrului și înmulțirea aerodromurilor.

În diferite centre ale țării se amenajează noul aerodromuri

de școală și antrenament. În Capitală, cele existente s'au dovedit insuficiente Ministerul Aerului a dispus achiziționarea a două noul terenuri, unul la Giulești și altul la Popești Leordeni.

ntâmplări și știri diverse

Noi de sticle de bere.

Un muncitor pe Felaaczi Mar-
domiciliat în Vile Glarmata
muncitor la Fabrica de bere,
a furat mai multe sticle pline
patronul său.

Incendiu.

La locuința lui
Antonu din strada Me-
randului nr. 11, s'a aprins un

Incendial a fost localizat de
mpieri.

Servitoare hoată.

Servitoarea Târziu Mihai din Spla-
Tudor Vladimirescu nr. 38,
me Iléana, a fugit, în lipsa stă-
ului său de acasă, cu un ge-
nău cu lucruri casnice, rufe și
ce în valoare de 30.000 lei, fu-
rotodată și suma de 460 lei
si asase într-un dulap.

Hoata nu a putut fi arestată
scum.

Un camion se defec- ză în timpul mersului, lărgând o vitrină.

Pe
Carol s'a întâmplat as-
un accident interesant. Cam-
n. nr. 530 Timișoara, condus
proprietar, d. Beer Rudolf, do-
lă în strada Mătăsărilor nr.
s'a defecțat în timpul mersu-
Din cauza defectului o roată
ante a camionului a început să
ge singură pe trotuar, intrând
știria spălătoriei Etelle, pe care
part-o.

ARAD

Accident de muncă.

Un
ce se găsea în reparație la
ci „Astra” din motive ce ur-

mează să fie stabilite ulterior, s'a
răsturnat peste muncitorul Crăciun
Jlva, răniindu-l grav.

Se reorganizează bi- roul populației.

În urma in-
tervenției făcute de d. Liviu Mur-
gău, chestorul poliției, primăria
municipalului a hotărât să proce-
deze la reorganizarea și moderni-

la bilet la Loterie, ca să scapi de sărăcie! Hai noroc, noroc să fie, joc la Goldschmidt Loteriei!

zarea biroului populației, după pla-
nurile întocmite înainte cu câteva
luni de către d. Ilie Slava, șeful
acelui birou. Cheltuielile necesare
modernizării, vor fi suportate de
primăria orașului.

Prinderea unor hoști evadați.

Poliția locală, în urma
investigațiilor conduse de d-nul
Vioresc Marcu, șeful biroului judi-
ciar și a agenților Dumitrescu și
Maris, au reușit să prindă pe Ju-
lius Toth și Nicolae Serban, eva-
deți în ziua de 20 Februarie din
penitenciarul tribunalului din Ora-
dea. Tot numiții au săvârșit o spar-
gere în dauna locuitorului Ludovic
Menreth din Mureșul.

Nivelarea unor străzi.

În urma intervenției făcute de o
delegație a locuitorilor din str. Mă-
răcine și Sf. Gheorghe, din apro-
pierea canalului Mureșul mort, pri-
măria a hotărât nivelarea și petru-
irea acestor două străzi.

Convocare

Comitetul școlar al liceului in-
termediu de băieți din Timișoara,
convocă pe membrii săi în adu-
nere generală ordinară pe ziua de
12 Martie 1939 orele 11 a. m. în
sala liceului din Timișoara I
Honiade Nr. 3.

Ordinarea va următoarea ordine
de zi:

- 1. Cuvântul președintelui,
- 2. Citirea procesului verbal,
- 3. Raportul secretarului,
- 4. Raportul cenzorilor,
- 5. Aprobarea proiectului de bud-
get pe anul 1939-1940,
- 6. Descărcarea vechitului comitet

- 7. Alegerea noului comitet,
- 8. Propunerii,
- 9. Diverse.

În caz că, în ziua de 20 Mar-
tie 1939 nu se va intruni numărul
de membrii prevăzut de lege,
adunarea se va ține în ziua de
2 Aprilie 1939 orele 11 a. m. în
același loc și cu același ordine de
zi, indiferent de numărul mem-
brilor.

Președinte,
ss. ing. insp. Maria Bănărescu
Secretar,
ss. ing. Vasile Bardan

o țărăncă moare în vârstă de 113 ani

BUCUREȘTI, 10. — În comu-
na Drăgovașele din județul Mus-
cea a murit femeia Sava Moise
în vârstă de 113 ani.
În ultimul an, era la mun-
ca câmpului și mergea călare pe

cal ca la vârsta de 30 ani, ba
încă se lua la întrecere cu ceilalți
călăreți. Timp de 100 ani, a băut
foarte puțin alcool, hrănindu-se
mai mult cu vegetale.

Regulile dela Fabrica Mociornița

BUCUREȘTI, 10. — La cabi-
netul de instrucție Ilfov se în-
scrie escrocheria comisă de Ion
ajutor contabil al fabricii
Mociornița” din Capitală, care,
după ce stăpânul fabricii semna

cekurile pentru achitarea furnizo-
rilor, el le falsifică, fie adăugând
o cifră înainte, sau după suma în-
dicată, pecum și menținea „Inca-
sarea prin d. N. Ionescu”, fratele
său.

**STATUL
NU-L ALUNGI
NICIODATA
DIN CASA**

*** ÎNSĂ SĂRĂCIA DA, CU UN LOZ
AL LOTERIEI DE STAT, CUMPĂRAT DE LA
SEDIILE DE VÂNZARE

**COLECTURA OFICIALĂ
ȘI A OFICIILOR RURALE P. E. T.**

La 15 MARTIE, când se trage clasa Ia a
Loteriei a 19-a, PUTEȚI DEVENI OM BOGAT.
Tragerile celelalte la 15 Aprilie, 15 Mai, 15 Iunie.

Sediul: ION OLARIU Str. Brătianu 3. ARAD

Medici furnizori de stupefiante Descoperirile Siguranței generale

BUCUREȘTI, 10. — Siguranța
generală cercetează vasta organi-
zație de trafic de stupefiante des-
coperită la Cernăuți și care are
ramificații în toate marile orașe
din țară și în special în cele din Mol-
dova.

Banda era condusă de Gh. Ne-
chita și alții.

Gheorghe Nechita fiind arestat,
la el s'a găsit 40.000 lei și o mare
cantitate de cocaină, pe care o
vindea nenorociilor căzând pradă
abuzului de stupefiante cu 500 lei
gramul.

El a declarat că și procură co-
caina, morfina și celelalte droguri,
dela un medic din localitate, pecum
și de la alți medici din alte
orașe.

La percheziția făcută medicului
din Cernăuți, în urma celor găsite
a fost arestat și acesta.

Deocamdată se păstrează în

secret numele celorlalți traficanți
și complici, în interesul corectă-
riilor.

Sunt iminente nouă și senzațio-
nale arestări, printre care și unii
medici și farmaciști.

Informațiuni

Cu prilejul morții I. P. S. S. Patriarhul Miron Cris-
tea, președinte al Consiliului și
consilier regal, patriarhul ecume-
nic de Constantinopole, I. P. S. S.
Veniamin, a expedit din Istanbul
două telegrame condoleanțe în
termeni deosebit de călduroși
M. S. Regelui Carol II și d-lui
președintele al Consiliului de mi-
niștri A. Călinescu.

**Pentru înzestrarea bib-
liotecilor muncitorești,** Minis-
terul muncii a cumpărat 25.000
volume diferite: literare, științifice,
tehnice, educație morală și edu-
cație cetățenească.

**Ministerul economiei
naționale** va înființa un insti-
tut superior al combustibilului, a
cărui menire va fi raționalizarea
folosirii combustibilului și o poli-
tică de protecție a lemnului. Pa-
nerea în vânzare a cărbunilor se
va face la un preț egal cu al lem-
nelor.

Ministerul agriculturii a
întocmit decretul lege pentru exer-
citatea profesioniștilor de medic
veterinar și înființarea colegiului medi-
cilor veterinarilor, pe care l-a înal-
tat Contenciosului legislativ.

E. S. Gh. Alexianu, rezid-
dentul regal al ținutului Bucegi, a
convocat pe ziua de 16 Martie o
comisiune însărcinată cu întocmi-
rea proiectului interesând regulari-
zarea canalizării Dâmboviței.

Prefectura Capitalei a pus
în vedere că autorizațiunile de șe-
dere în țară trebuiesc schimbate în
certificate de identitate până la 30
Martie 1939, conform decretului
lege 4072 din Decembrie 1938.

D. Alexandru Rădulescu,
un destoinic funcționar vamal din
Curtici, a fost mutat la vama Bre-
șov, după o activitate de 10 ani
la frontieră. În noul post, d. Ale-
xandru Rădulescu va depune aceeași
răvnă, care l-a atras simpatia tutu-
ror cunoscuților.

Paharul de apă oferit rătăcitului în pustiu

TOKIO, 10 (Rador). — Portă-
torul de cuvânt al Ministerului de
externe, comentând împrumutul
acordat de Anglia guvernului
Ciang-Kai Shek, a arătat că împru-
mutul a fost pentru China „ca un
pahar de apă oferit unui om rătă-
cit în pustiu”.

Guvernul Mareșalului Ciang-
Kai-Shek era pe punctul de a se
prăbuși. Împrumutul acordat de
Anglia, n'a făcut decât să prelun-
gească agonia unui regim care tre-
buie să dispară.

Revoltă în Slovacia?

Prim-ministrul Tisso a fost înlocuit

PRAGA, 10 (Rador). Președintele Republicii a desărcinat din funcțiile lor pe următorii membri ai guvernului autonom al Slovaciei: Josef Tisso, președintele consiliului de miniștri, Pruzinskymin ministrul economiei și Fernand Durcansky, ministrul comunicațiilor și lucrărilor publice, Josef Sivak, actual vicepreședinte al Consiliului de miniștri, a fost numit președinte al

Consiliului de miniștri al Slovaciei.

Noul guvern slovac

PRAGA, 10 (Rador). Noul guvern slovac se compune din următorii membri: Josef Sivak, președinte al Consiliului de miniștri, Tel Teplansky, ministru de finanțe, Karel Sidor, vicepreședinte de

Consiliu și membru și în guvernul central din Praga.

Cauzele care au determinat înlocuirea d-lui Tisso

PRAGA, 10 (Rador). — Cercurile autorizate declară că înlocuirea d-lui Tisso la președinția consiliului de miniștri al Slovaciei, a fost necesară din cauza atitudinii dure de unii oameni politici din Slovacia, care întrețineau o stare de agitație contra Statului în rândurile populației slovace. La baza ideii de Stat se găsește principiul că Boemia, Moravia și Slovacia formează o Uniune de State federative. Ori împotriva acestui principiu s'a dus o acțiune în Slovacia așa că guvernul central și președintele republicii a trebuit să se decidă să ia măsuri ce se impuneau în interesul menținerii ordinii.

Guvernul Central din Praga s'a bazat pe legile relative la autonomie și a desărcinat pe d. Tisso și cei doi membri ai guvernului Slovac.

Știri din lumea largă

BERLIN, 10 (Rador). — Cancelarul Hitler a dat joi o nouă mare recepție în palatul cancelarului Reichului. Au asistat oficialii conducători ai partidului național socialist și numeroși oficiali superiori ai Reichului.

LONDRA, 10 (Rador). — În cercurile parlamentare se clară că guvernul britanic va proceda la noi alegeri către sfârșitul lunii Octombrie.

TOKIO, 10 (Rador). — Ziarele japoneze lasă să se înțeleagă că în cursul acestei zile Japonia ar putea să ia măsuri de război contra hotărârii Angliei de a acorda Chinei un împrumut de stabilizare.

MOSCOVA, 10 (Rador). — Agenția „Havas” anunță că după amiază începe al 18-lea congres al partidului comunist. Vor fi propuse, între altele, unele modificări de statute care să garanteze dreptul de critică asigurându-i că nu vor mai fi cași fără a fi audiați.

BURGOS, 10 (Rador). — O misiune a guvernului român a sosit aici pentru a studia posibilitățile de cooperare la aprovizionarea Spaniei eliberate. După ce va lua contact cu cercurile oficiale spaniole va merge la Bilbao, spre a discuta chestiunile cu reprezentantul Ministerului de comerț.

LONDRA, 10 (Rador). — Într'un canal subteran din Dorsetshire, s'au găsit joi opt pachete de bani.

PARIS, 10 (Rador). — Senatul a adoptat cu 303 voturi și cu unanimitate, proiectul prin care se prelungeste legea privind serviciul militar de doi ani. Măsura a fost luată pentru că în jurările cer o armată de 550 mii, adică cu 100 mii mai mult decât ar fi permis legislația normală.

Alegerea dela Caransebeș

Astăzi au loc la Caransebeș, alegerile pentru conducerea comunității de avere grănicerească de școală.

Precum se știe alegerile delegațiilor s'au desfășurat în ordine, iar acum urmează să desemneze pe președinte și comitetul de direcție.

Simpătia unanimă a delegațiilor se îndreaptă spre d. col. Romulus Boldes, membru în Consiliul Superior Național, a cărui personalitate și muncă în folosul grănicerilor bănașeni și în slujba românismului, trebuie să primească astfel o strălucită confirmare.

India anunță asaltul împotriva imperialismului britanic

LONDRA, 10 (Rador). Corepondentul din Tripuri al agenției „Reuter” transmite:

Suhas Chandra Bose, președintele Congresului național indian, la deschiderea celei de a 52-a sesiuni anuale, a declarat: A sosit timpul să dăm un puternic asalt

imperialismului britanic. Trebuie să se prezinte un ultimatum guvernului britanic, cerându-i să satisfacă imediat toate revendicările Indului. Situația internațională este prielnică pentru o ascendență mare.

Restabilirea contactului între bisericile creștine

ATENA, 10 (Rador). — Pentru întâia oară Vaticanul a comunicat Patriarhului ecumenic din Istanbul alegerea noului Papă.

Ziarul „Vradini” scrie că nu este vorba de un simplu gest de

curtoazie, ci că a fost restabilit contactul normal între cele două mari biserici creștine, spre satisfacția întregii lumi creștine, care așteaptă apropiere.

Viena prăznuiește

Un an dela Anschluss

VIENA, 10 (Rador). — Festivitățile organizate cu ocazia aniversării reanșării Austriei la Reich, încep azi vineri seara, pe piața „Eroilor” din Viena, desfășurându-se în prezența tuturor formațiunilor național socialiste.

Bürckel, depune sâmbătă o coroană pe mormintele celor căzuți în luptele politice, după care as stă la defilarea formațiunilor partidului

în fața „Teatrului Poporului”. Duminică, partidul național socialist și armata, vor aduce omagii celor căzuți în război, — germani și austriaci, — în cursul unei mari manifestațiuni organizate tot pe „Piața Eroilor”.

Luni, solile din vechea Austrie, profesorii, vor ține prelegeri, subliniind în fața elevilor, marea importanță a Anschlussului.

ULTIMELE ȘTIRI

Linistea a fost restabilită în SLOVACIA

BRATISLAVA, 10 (Rador). — Postul șef al propagandei guvernului slovac, Sano Mach și profesorul Josef Tuks, șeful separatiștilor slovaci, au fost arestați

Proclamația către poporul slovac

PRAGA, 10 (Rador). — Față de ultimele evenimente din Slovacia, radio Praga a difuzat următoarea proclamație către națiunea slovacă:

Președintele a salvat națiunea slovacă din marele pericol al lup-

la Bratislava.

Guvernul central este hotărât să ia toate măsurile menite să pună capăt propagandei separatiste și extremiste.

Acela care afirmă că Reichul vrea să desprindă Slovacia de statul cehoslovac, este un aventurier mincinos. De fapt este vorba pentru Slovacia de existență sau dispărție.

Noul guvern va respecta cinsti-

și credincios principiul: Slovacii aparține în primul rând slovacii. Noul guvern nu va atinge nici un fel de drept al celorlalte națiuni. El vrea în special să stabilească relații bune cu populația germană disciplinată și cinstită în vederea destinderii generale, pe care altfel tind și eforturile marilor lideri ai națiunii germane.

Stare de asediu la Bratislava

BRATISLAVA, 10 (Rador). — Vineri la ora 11 trupele cehoslovace au proclamat starea de asediu la Bratislava.

Noi incidente sângeroase la frontiera ruso-japoneză

SINCKING, 10 (Rador). — După amiază 12 soldați sovietici au trecut frontiera dintre Sibieria și Manchukuo, la Nord de Ciliang, apropierea fluviului Argun, unde mai multe focuri de armă au fost deschise. Soldații sovietici au fost răniți și se retragă. Nu se cunoaște numărul victimelor.

Lupte violente între comuniști și trupele generalului Miaja

MADRID, 10 (Rador). — În cursul după amiezii s'au dat lupte violente între comuniști și trupele motorizate ale generalului Miaja, în piața Manuel Bicerra, în partea de Est a orașului.

Ambele părți, au aruncat în luptă tancuri. La orele 1630 postul de radio Madrid a anunțat, că trupele Juntel au ocupat această piață.